
Προς 

1) το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών – Ε.Υ.Δ.Ε.-Κ.Σ.Σ.Υ.- Τμήμα Κατασκευής Έργων Αθήνας 

(υπόψιν κ. Ελένης Στραβοδήμου – Επιβλέπουσας Μηχανικού) 

2) το Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 1) Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας -Σώμα Επιθεώρησης Νοτίου Ελλάδος - 

Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος 

2) κ. Εισαγγελέα Περιβάλλοντος Πρωτοδικείου Αθηνών 

ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΔΕΝΤΡΑ ΘΥΣΙΑ ΣΕ ΕΝΑ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΡΓΟ! 

ΠΑΡΑΚΑΜΨΤΕ ΤΑ, ΟΠΩΣ ΤΟΥΣ ΣΤΥΛΟΥΣ ΤΗΣ ΔΕΗ! 

Με το από Γ/ΣΕΡ359/ΟΔ/11.01.2022 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών και Συγκοινωνιών – 

Ε.Υ.Δ.Ε.-Κ.Σ.Σ.Υ αποφασίστηκε να σταματήσει το παρανόμως εκτελούμενο έργο μεταξύ της οδού 

Καβουνίδου και των παραλιών Μπλε Λιμανάκι (και Πράσινο Λιμανάκι) Ραφήνας. Με το ίδιο έγγραφο 

αναγνωρίζεται ρητά για πρώτη φορά, εμμέσως μεν η έλλειψη προηγούμενης περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης του έργου εν γένει (δια των σχετικών εκτενών παραπομπών στο περιεχόμενο της 

αίτησής μας ασφαλιστικών μέτρων), ρητώς δε η έλλειψη προηγούμενης έγκρισης του Υπουργού 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κατά το μέρος που το έργο εκτελείται στην Χερσαία Ζώνη 

Λιμένος (Χ.Ζ.Λ.) και τον αιγιαλό. Ήδη, μετά την έκδοση της απόφασης αυτής, το παράνομο έργο 

συνεχίσθηκε με τσιμεντόστρωση και επικάλυψη με κυβόλιθους του ανατολικού πεζοδρομίου της 

οδού Καβουνίδου (νέα διάνοιξη), όπως προκύπτει από τις κατωτέρω φωτογραφίες από 20.1.2022 

και από 22.1.2022 αντίστοιχα. 

 

Η επικείμενη επέκταση της νέας αυτής διάνοιξης του ανατολικού πεζοδρομίου είναι παράνομη 

επειδή δεν έχει προηγηθεί προηγούμενη περιβαλλοντική αδειοδότηση. Αυτό αναγνωρίστηκε (με 

εκτενείς παραπομπές στο σχετικό περιεχόμενο της αίτησής μας ασφαλιστικών μέτρων) με το από 

Γ/ΣΕΡ359/ΟΔ/11.01.2022 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών και Συγκοινωνιών - Ειδική Υπηρεσία 

Δημοσίων Έργων Κατασκευής και Συντήρησης Συγκοινωνιακών Υποδομών- Τμήμα Κατασκευής Έργων 

Αθήνας, με το οποίο αποφασίστηκε να σταματήσει η εκτέλεση του παρανόμως εκτελούμενου έργου 

στο Μπλε Λιμανάκι Ραφήνας. Στο τμήμα, το οποίο επίκειται να καταλάβει η συνέχιση της παράνομης 

αυτής διάνοιξης φύονται τα ακόλουθα 6 δασικά δέντρα (αλμυρίκια), ηλικίας 50 περίπου ετών, τα 

οποία, παρότι κάηκαν από τη φονική πυρκαγιά της 23.7.2018, κατάφεραν να ξαναπετάξουν φύλλωμα 

(βλ. κατωτέρω φωτογραφίες). Τα δέντρα αυτά είναι πολύτιμα γιατί προσφέρουν σκίαση στους 

περαστικούς και φωλιές στα πουλιά, ενώ συνεισφέρουν στο μικροκλίμα. Μεταξύ αυτών είναι και το 

τελευταίο μεγάλο αλμυρίκι του Μπλε, το οποίο την 5/12/2021 υιοθετήθηκε από τους κατοίκους και 

στολίστηκε χριστουγεννιάτικο σε ένδειξη διαμαρτυρίας για το παρανόμως εκτελούμενο αυτό έργο 

και το βαρύ περιβαλλοντικό του αποτύπωμα (βλ. κατωτέρω φωτογραφίες).  



   

  

 

Η δράση αυτή έλαβε εκτενή δημοσιότητα στον ημερήσιο τύπο 

https://www.efsyn.gr/ellada/periballon/323036_aponera-apo-paranomo-ergo-sto-mple-limanaki-

rafinas και τα τοπικά ΜΜΕ. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι σήμερα με δύο αποφάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου (υπ’ αρ. 147/12.10.2021 και 101/29.6.2021) έχουν κοπεί 

https://www.efsyn.gr/ellada/periballon/323036_aponera-apo-paranomo-ergo-sto-mple-limanaki-rafinas
https://www.efsyn.gr/ellada/periballon/323036_aponera-apo-paranomo-ergo-sto-mple-limanaki-rafinas


συνολικά τουλάχιστον 36 μεγάλα δέντρα (πεύκα και αλμυρίκια) και 13 θάμνοι γύρω από τις οδούς 

Αλ. Παναγούλη, Αγάπης και Καβουνίδου. Σχετική καταγγελία έχουμε υποβάλει και στο Δασαρχείο 

Πεντέλης την 20.1.2022.  

Ακριβώς λόγω της έλλειψης οποιασδήποτε εκτίμησης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την εκτέλεση 

του συγκεκριμένου έργου, δεν εξετάστηκαν εναλλακτικές λύσεις προκειμένου να αποφευχθεί η 

κοπή των δέντρων αυτών, όπως η παράκαμψή τους με αντίστοιχη διαμόρφωση του πεζοδρομίου. 

Τουναντίον η λύση αυτή προκρίθηκε για τον από ετών υφιστάμενο στύλο της ΔΕΗ στο ήδη διανοιγέν 

τμήμα του ανατολικού πεζοδρομίου της οδού Καβουνίδου για προφανείς οικονομικούς λόγους, αν 

και δεν προβλέπεται στα σχέδια!!! (βλ. φωτογραφία κατωτέρω). 

 

Σημειωτέον ότι για το παρανόμως εκτελούμενο έργο στο Μπλε Λιμανάκι έχω υποβάλει την από 

8.11.2021 με αριθμό πρωτοκόλλου CHAP(2021)04258 καταγγελία μου στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με 

ορατό τον κίνδυνο της κίνησης διαδικασίας παράβασης κατά της Ελλάδα, ενώ έχω προσφύγει 

ποινικώς (μηνυτήρια αναφορά μου από 5.11.2021 με στοιχεία Ε21-5896) και αστικώς (από 4.11.2021 

με αριθμό κατάθεσης ΓΑΚ 86968/2021 ΕΑΚ 9465/2021 αίτησή μου ασφαλιστικών μέτρων). 

Ενόψει των ανωτέρω, παρακαλώ να μην προβείτε στην κοπή των ως άνω δασικών δέντρων 

(αλμυρικιών) και να εξετάσετε εναλλακτικές λύσεις, π.χ. παρακάμπτοντάς τα, όπως κάνατε για τον 

στύλο της ΔΕΗ, παρότι η παράκαμψη αυτή δεν προβλεπόταν στα σχέδια του έργου.  

Ραφήνα, 28.1.2022   ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ 
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